

# 你若出去卖,我们都不带你玩了

省城六大家居商场联合抵制商户商场外展销,律师称此或涉市场垄断

近日,济南家居业流传着一份六大家居商场联名盖章的《告全体商户书》,该通知内容主要是严禁商户参与各类商场外销售活动。通知一出,在济南家居界引起轩然大波。面对记者采访,通知中盖章的商家却不愿回应此事。与商场三缄其口相比,记者随机暗访了多家商户,他们对此持支持态度。

文/片 本报记者 任磊磊

## 六大商场联合发“禁令” 称“外卖”扰乱正常经营

“自2016年4月1日起,严禁所有商户参与此类由各媒体各网站及第三方营销平台组织的所有商场外销售活动,一经发现,各家居商场均将严肃查处,并将联合采取有效措施直至清除出场……”这是六大商场联名的《告全体商户书》一段被重点加粗的内容。通知落款时间是2016年1月11日。

该通知中称,近几年,家居商场衍生出许多家居购物节及第三方营销平台组织的各类团购、砍价、拍卖等名目繁多的商场外销售活动,此类活动严重扰乱了家居行业的正常经营秩序,动辄数万元的

参展费用既加重了商户的营销成本,又无法收到预期效果,更为严重的是此类活动所产生的销售无任何售后服务和保障,易产生大量交易纠纷和投诉问题,既损害了消费者的利益,又严重影响了品牌的声誉,对整个家居行业的长远健康发展造成极大危害。

在通知下面有六家商场的联名盖章,其中有银座家居北园店、银座家居博览中心店、东亚家居、红星美凯龙、欧亚达、居然之家。据悉,这六家商场都位于济南市天桥区北园大街家居市场商圈内,在济南的家居市场中占据着很大的份额。

## 抵制行为商家态度不一 多数对此支持

六大商场联合抵制商户外出参展,商户对此是何态度呢?

14日,记者以顾客身份到东亚家居进行了暗访。暗访过程中,记者却意外了解到,不少商户对此行为持支持态度。

在一楼大厅,某著名地砖品牌的工作人员向记者说道:“昨天(13日),我接到了商场发的通知。我们觉得这个挺好的,不然,大家都去外面参加展会,影响了商场的客源,也扰乱了市场价格。”

据该工作人员介绍,其所销售的这家地砖品牌是最早搞这类展会的,以前经常这样组织:包一间酒店的会议室,把消费者拉来搞砍价

会、团购会,这几年却做了。“这太影响品牌声誉了,很多消费者都找来说,外面活动的产品价格比商场的要低。现在我们商场的产品价格下来了,外面活动的收入情况也不是很好,所以就不出去搞这种活动了。”

与该商户说法类似,一家经营木门的商户也表示,“我们很少参加这类活动。因为我们卖的门属于中高端产品,场外销售活动上卖的产品价格都比较低,我们去了也没有市场。”

不过也有商户对此不认同。一家橱柜商户表示,参与场外活动是商户的自由,商场此举限制了商户的经营行为,有些不妥。



一家家居商场内摆放着琳琅满目的商品,但顾客不多。

## 商场外展销近年很火爆 搞得热热闹闹问题也不少

记者采访了解到,这几年济南场外销售活动非常频繁,商家只要报名就能参加。参与的商户鱼龙混杂,除了在商场有实体店铺的商户外,部分厂家、经销商也会直接参与进来。

“有的参展商根本没有实体店铺,还有的是外地来专门参展的,他们赶完这一场之后,再到另一个城市。部分人卖的就是假冒伪劣商品,一旦消费者购买了后发生质量问题,就可能找不到人维权。”一名经营橱柜的销售人员这样说道。

“现在经济形势不好,一场

展会的租金少说一天也得四五千块,除去人工、布展等费用,能够赚到的利润很少。”上述地砖品牌工作人员透漏,参加场外展会价格不低,而且场外展会上销售的商品主打的一般都是低价,商户的利润被压得很低,不少商户甚至亏本。

据介绍,这些展会大多会选择在大酒店、市中心商务楼等,展会搞一两天就结束了,组委会随之就撤了。此后产品产生的问题,消费者只能找商户协商。一旦商户跑路,消费者只能自认倒霉。

## 商场方面不愿接受采访 律师称商场做法不妥

为何商场会大张旗鼓联合抵制场外销售活动呢?记者分别联系了这几家商场,但是商场方面的工作人员对此三缄其口。

一位业内人士称,商场对此不作回应是有原因的。“商场方面出于自身长远考虑,如果商户都去参加场外展销,那么肯定影响商场的人气。商场方面肯定知道,限制商户参与场外销售活动不一定合理。”

山东舜天律师事务所的边志杰表示,一般来说,各大商场只是给商户提供了销售平台,而商家参与场外销售活动是自愿的,是一种市场行为,商场的做法显然涉嫌市场垄断。

《中华人民共和国反垄断法》第三条规定的垄断行为包括:(一)经营者达成垄断协议;(二)经营者滥用市场支配地位;(三)具有或者可能具有排除、限制竞争效果的经营者集中。同时第六条还规定:具有市场支配地位的经营者,不得滥用市场支配地位,排除、限制竞争。

“从法条中可以看出,商场的行为限制了经营者的自由。”边志杰认为,商场的做法不尽合理。“虽然商户参与场外销售活动可能会产生诸多问题,但是这应该由政府部门进行规范,商场用市场行为进行抵制不符合法律规定。”

# 没挣到12万,咋“被报”个税了

## 自行纳税申报已10年,许多人对此仍有很多误解

本报记者 韩笑

根据税法规定,每年1月1日至3月31日,上年年所得超过12万元的个人要向主管税务机关办理个人所得税自行纳税申报,2016年是自行纳税申报的第十个年头。但12万元到底指的什么,是收入、应纳税所得额还是税后所得?为什么要自行申报,自行申报会多缴纳税款吗?仍是让很多纳税人困惑的问题。

## 个人现金和实物 报酬都应计税

“我被单位通知,因为去年的个人所得超过12万,需要进行个人所得税自行纳税申报。”济南一家商贸企业的销售员小张说,“感觉自己工资离12万还差一大截,为什么需要自行纳税申报?”据悉,像张女士一样,感觉自己“被申报”或者不知道

自己是否达到主动申报标准的纳税人不在少数。

记者了解到,“年所得12万元”是指纳税人在一个纳税年度内,11项所得合计达到或超过12万元的情况,包括:工资、薪金所得;个体工商户的生产、经营所得以及个人独资企业和合伙企业投资者的生产经营所得;对企事业单位的承包经营、承租经营所得;劳务报酬所得;稿酬所得;特许权使用费所得;利息、股息、红利所得;财产租赁所得;财产转让所得(包括股票转让所得);偶然所得;经国务院财政部门确定征税的其他所得。

### 12万元自行申报

### ≠再缴一次税

“我已经缴过税了,再申报不等于又缴纳了一次个人所得税吗?”有不少纳税人提出这样的疑问。其实这是一种误解。

据了解,我国个人所得税主要征收形式是代扣代缴,纳税人平时的工资和奖金都已经扣缴了税款。根据有关规定,如果个人在一个纳税年度内所得超过12万元,无论其平常各项所得是否已足额缴纳了个人所得税,年度终了后,均应向主管地税机关办理纳税申报。

潘明星教授告诉记者:“自行纳税申报是法定的申报义

务,需要申报的内容既包括已经完税的收入,也包括尚未完税的收入。在申报时,已经完税的收入部分不需要再缴纳,尚未完税的部分,需要进行补缴。所以,自动申报有着查遗补漏的作用,减少了纳税人的涉税风险。”

纳税人如果不及时申报,会被处以罚款。根据税收征管法第六十二条的规定,如果纳税人未在规定期限内(即纳税年度终了后三个月内)办理纳税申报和报送纳税资料,由税务机关责令限期改正,可以处二千元以下的罚款;情节严重的,可以处二千元以上一万元以下的罚款。另一方面,按照税收征管法第六十四条第二款的规定,如果纳税人不进行纳税申报,因此造成不缴或者少缴税款的,由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金,并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款。

## 周末天气

## 周日迎腊八 气温仍寒冷

本报济南1月14日讯(记者 任磊磊) 14日,我省天气状况仍不乐观,霾黄色预警升级为橙色预警。本周日就将迎来传统的腊八节,周末我省局部地区最低气温仍在零下五六度,市民应注意防寒。

本周日,我省将迎来腊八节,俗称“腊八”,民间流传着吃腊八粥、泡腊八蒜的风俗。腊八是古代欢庆丰收、感谢祖先和神灵的祭祀仪式。中国喝腊八粥的历史已有一千多年,最早开始于宋代。每逢腊八这一天,不论是朝廷、官府、寺院还是黎民百姓家都要做腊八粥。

未来几天详细天气预报如下:

15日白天,全省天气晴间多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-7℃左右,其他地区-4℃左右。

15日夜间到16日白天,全省天气晴转多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-5℃左右,其他地区-3℃左右。

16日夜间到17日白天,全省天气多云转阴,大部地区有小雪。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-6℃左右,其他地区-4℃左右。

## 探路

## 烟台车务段今起 加开4对旅客列车

本报济南1月14日讯(记者 宋磊 通讯员 慕菁华) 15日起,烟台车务段管内加开曲阜东至烟台动车组列车等旅客列车4对。具体开行方案如下:

1月15日至17日,曲阜东—烟台间每日加开D9436/7 D9438/5次旅客列车;1月30日至2月5日,北京南—荣成间每日加开G4217次,1月31日至2月6日,荣成—北京南间每日加开G4218次旅客列车;1月31日至2月6日,荣成—烟台间每日加开D9472/D9471次旅客列车;2月2日至6日,烟台—泰山间每日加开K5518/5 K5516/7次旅客列车。



想知最新分  
享内容,扫一扫!

## 血管寿命=人寿命 这些行为最伤血管

“人与动脉同寿”,意思是说,当人体动脉不断硬化阻塞,最后脏器(心脑)梗塞、坏死之日,就是人寿终正寝之时。

人的骨骼大约可用200年,但中国人的心脑血管平均使用年限目前大约为75年,所以国人的平均寿命为75岁。要健康长寿,首要任务是让动脉血管能多用几年。一些好的生活习惯可以延长血管寿命,相反一些不好的习惯却在让血管折寿。怎样做才是正确的?关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),可查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦。